

## 你拍我查——

## 反不正当竞争 让虚假宣传无处遁形

深化排污权交易  
改革工作  
促进经济  
高质量发展

本报讯(记者 郑洁)深化排污权交易改革,是运用市场化手段控制污染物排放总量、推动污染治理、促进环境质量改善的一项重要政策。日前,淮河早报、淮南网记者从市生态环境局了解到,我省从2019年开始,选择新安江流域(黄山境内)开展水排污权交易试点工作,实现了排污权交易“零突破”。同时,根据《协同推进长三角区域排污权交易试点工作备忘录》要求,长三角区域正在积极推进排污权交易工作。

2023年9月28日印发的《安徽省关于深化排污权交易改革工作的意见》,明确自2024年1月1日起在全省域实施化学需氧量、氨氮、二氧化硫、氮氧化物四类污染物排污权交易。为完善排污权交易制度体系,省生态环境厅等部门还研究制定了《安徽省排污权有偿使用和交易管理办法(试行)》等文件。

排污权交易改革工作主要包括以下多个方面:明确了现阶段实施的污染物种类和排污单位范围,确定了排污权交易的区域限制;排污单位在排污权有效期内对取得的排污权拥有使用、转让、抵押、租赁等权利,纳入实施范围的排污单位新改扩建项目和现有排污单位需要新增排污权的,在申请取得排污许可证前,除2024年1月1日以前审批的环评项目外,2024年1月1日以后获批的环评项目,排污权的获得均需通过市场交易的方式有偿获取;排污权交易主体包括排污单位、排污权交易和储备管理机构等,排污权交易价格以市场调节为准,但不得低于全省统一规定的排污权有偿使用价格;建设全省统一的排污权交易系统,与公共资源交易平台系统互联互通。

据介绍,市生态环境局已认真按照时间节点明确的各项工作要求对相关工作进行了启动和安排部署,2023年底前,已初步摸排了全市的重点减排项目储备库。今年1月1日起,我市已正式执行排污权交易相关工作。市生态环境局内部成立了排污权交易改革工作专班,严格按照要求开展排污权交易改革工作,并积极与相关部门沟通对接,推进工作开展。

下一步,市生态环境局将组织开展专题培训,进一步加强宣传,引导排污单位自觉、主动参与排污权交易,确保排污权交易改革工作能够达到预期效果。

本报讯(记者 廖凌云)网络刷单炒信用、“差评师”“水军”……这些虚假宣传行为将无处遁形。3月25日,淮河早报、淮南网记者从市市场监管局获悉,即日起至12月25日,市市场监管局将紧紧围绕“守秩序、守稳定,护民生、促发展”行动主题,在全市范围内开展反不正当竞争执法行动。

行动中,市场监管部门将加大网络不正当竞争行为监管力度,严查网络刷单炒信用等虚假宣传行为。依法查处直播带货中,网红代言人及团队、刷单公司等制造直播间虚假人气,或通过虚构剧情、话题演绎等方式进行虚假宣传及帮助他人进行虚假宣传的行为;依法查处组织利用第三方测评机构、“差评师”“水军”等进行虚假测评、发布负面评价等方式,恶意诋毁竞争对手的行为。

此次行动将聚焦民生领域群众反映强烈、社会舆论关注的突出问题,加大民生领域不正当竞争行为监管力度,保护老幼幼等重点人群合法权益。重点查处利用各类论坛、会议、义诊、免费旅游等方式,以“保健”为名推销普通商品、伪高科技产品、投资理财产

品、养老服务产品等行为;重点查处“傍权威”“傍科普”,查处以“补氧神器”“理疗神灯”等各类养生、医疗名义为噱头,进行虚假宣传的行为;重点查处医疗美容、植发美发、美妆美体、减肥健身、孕产母婴康复等机构通过炮制虚假案例、剽窃图片文案等方式,虚构、夸大自身资质及从业人员情况,或对产品功效、美容美体效果作虚假夸大宣传的行为;重点查处对儿童化妆品、儿童玩具、学生用品等商品进行虚假宣传的行为;重点查处使用误导性表述或夸大性用语等,对近视防控、视力保健产品等作虚假宣传的行为;重点查处财商教育、早教、就业、公考、考研等各类培训机构对师资力量、培训效果作夸大、不实宣传的行为。

行动期间,市场监管部门还将加大商业营销领域、创新创业活动中的不正当竞争行为监管力度,进一步激发市场竞争活力。同时,在全市组织开展反不正当竞争“你拍我查”活动,聚焦民生领域重点商品搭便车、傍名牌等不正当竞争行为,鼓励公众参与,以公正执法守护公平竞争环境。

## 青年之声

## 培训青年志愿者 提升寿县文旅美誉度

本报讯(记者 廖凌云 通讯员 徐璐瑶)“今年春节寿县文旅市场火爆,来寿县游玩的游客非常多,这样的培训很及时也很有意义,我会好好努力练习,争取早日上岗。”为全面提升青年文旅志愿者业务能力、服务水平和专业素养,3月24日,由共青团寿县县委组织开展的寿县青年文旅志愿者培训班在青年之家开班,来自全县各行各业的30余名青年志愿者参加培训。青年志愿者朱浩表示,通过培训,自己收获了文旅专业知识,期待学以致用。

在当天的培训现场,青年志愿者们共同观看了寿县文旅宣传片和文旅推荐演示,直观感受寿县的人文风貌和历史底蕴。随后,安徽楚文化博物馆讲解员孙晓菲从理论讲解、现场示范、经验

分享、文明礼仪等方面,对寿县景点进行了全面细致的讲解,并从志愿服务礼仪规范、志愿者文明用语规范等方面向志愿者们讲解志愿者礼仪的重难点,让青年文旅志愿者们全面系统地了解专业知识和礼仪规范,进一步提升服务本领。

据介绍,今年以来,团寿县县委持续面向社会各界广泛招募文旅志愿者,根据实际情况提供志愿讲解、文明指引、活动保障等各类文旅志愿服务,受到社会各界广泛好评。下一步,团寿县县委将继续发挥共青团组织动员优势,加强全县青年文旅志愿者队伍建设,不断提高青年志愿者的专业能力和服务能力,推动全县青年文旅志愿服务提质增效,为寿县文旅产业和县域经济高质量发展贡献青春力量。

DIP付费“淮南模式”亮相  
医保改革再迈新步伐

本报讯(记者 孙鸿)3月25日,淮河早报、淮南网记者从市医保局获悉,今年以来,市医保局积极响应市政府工作报告中对医保工作的要求,以打造DIP付费“淮南模式”为目标,通过一系列创新举措,推动医保支付方式改革取得显著成效。

在数据质量提升方面,市医保局根据国家医保局相关技术规范 and 标准,结合前两年付费情况,对DIP结算清单校验规则进行了优化更新。这一举措有效提高了医保结算清单的数据质量准确性,使得各定点医疗机构在数据上传环节能够实时接收不规范数据的反馈,便于对标整改。据统计,2023年全市共筛查出存在数据准确性问题的病历1716份,同比下降了34.53%。

在病种设置优化方面,市医保局在2022年病种分值库基础上进行了进一步完善。2023年新增177个核心病种,使总病种数达到4396个,更加全面地反映了全市医疗机构的病种收治情况。同时,新增的25个基层病种有效推动了分级诊疗的实施,基层病种病例数

占比大幅提升,二级、一级医疗机构的基层病种支付率也明显高于三级医院,有力支持了基层医疗机构的发展。

为确保年度清算工作的规范开展,市医保局提前布局,组织专家队伍对全市医疗机构进行了全覆盖检查。此次检查涉及10785份病例,旨在全面了解各医疗机构的DIP付费情况。检查完成后,国家医保研究院相关专家对淮南市的检查工作给予了高度评价。市医保局DIP工作组也多次召开会议,专题讨论年度可分配总额、清算办法等清算重大事项,以确保清算工作的规范性和公正性。

通过一系列的改革举措,市医保局成功打造了DIP付费“淮南模式”,为全市医疗机构的医保付费提供了更加科学、合理的解决方案。这一模式的实施不仅提高了医保资金的使用效率,也促进了医疗机构的良性竞争和分级诊疗的落实,为全市人民提供了更加优质、高效的医疗保障服务。